

## Aktivnost v Vojvodini

V Vojvodini so se priprave za kongres začele s sestankom predsedstva pokrajinskega sindikalnega sveta z zastopniki okrajnih sindikalnih svetov in pokrajinskih odborov posameznih sindikatov. Na sestanku so razpravljali tudi o bližnjih volitvah delavskih svetov ter sklenili, da bodo predvolilno aktivnost kordinirali s kongresnimi pripravami. Posebno je bila poudarjena vloga predvolilnih konferenc, na katerih naj delavski sveti čim bolj izčrpno poročajo o rezultatih in problematiki dela organov samoupravljanja in podjetja sploh. Vztrajajo pri tem, da se razpravljanje o teh poročilih ne omejuje, temveč da ga je celo treba, če ga ni mogoče končati na enem sestanku, nadaljevati več dni, da bi bili vsi problemi čim bolj podrobno obravnavani. Materiali s teh konferenc bodo zelo koristili zborom delavskih svetov, na katerih bodo izvolili kongresne delegate. V Vojvodini bo 115 takih zborov, ki bodo izvolili 177 delegatov. Vsak izmed njih naj dejansko predstavlja kongres delavskih svetov v lokalnih okvirih in naj zbere rezultate ter izmenja izkušnje iz dela organov delavskega samoupravljanja na svojem ozemlju. Zato bodo za te zbere pripravili obsežno dokumentacijo, da bi mogli svojo vlogo uresničiti čim bolje.

Predsedstvo pokrajinskega sindikalnega sveta samo bo izdalo priložnostno publikacijo o delu in razvoju delavskih svetov v Vojvodini.

Za vodstvo vseh kongresnih priprav bodo organizirali skupne odbore okrajnih sindikalnih svetov in okrajnih odborov Socialistične zveze. D. B.

### V NEKAJ VRSTAH

Sekretariat republiškega sveta Zveze sindikatov Jugoslavije za Slovenijo je organiziral štiridnevni seminar o problemih delavskega in družbenega upravljanja za vse člane predsedstva republiškega sveta, za predsednike in profesionalne sekretarje republiških odborov strokovnih sindikatov in predsednike in profesionalne sekretarje sindikalnih svetov.

Predavatelji so bili Stane Kavčič, Vlado Krivic in Roman Albrecht. Naloga seminarja je bila, da prouči osnovne probleme delavskega in družbenega upravljanja, ki so glavna tema v pripravah na volitve delavskih svetov in na prvi kongres delavskih svetov Jugoslavije.

»V zavesti nekaterih ljudi v inozemstvu se še danes ni poleglo čudenje zaradi hrabrosti, ki smo jo pokazali, ko smo izročili delavcem upravo v podjetjih. Tudi tu je bilo precej takih in pri nekaterih tam v inozemstvu, ki so menili, da je to presmel korak in da ne bo imel uspeha, da naš delavski razred ni dovolj visoko zgrajen, da bi mogel nositi odgovornost za upravljanje industrijskih podjetij. Mi pa smo nasprotno imeli popolno zaupanje v delavski razred in njegovo sposobnost. In izkazalo se je, da je naš delavski razred dokazal, da more in zna ne samo delati s strožnico in stroji ter kopati v rudniku, temveč da je tudi sposoben upravljati proizvodnjo (Iz razgovora tovariša Moše Pijada z delavci Mestnega prometnega podjetja v Beogradu, dne 13. novembra l. 1953).

## Priprave na Hrvatskem

Republiški odbor za pripravo kongresa delavskih svetov je organiziral delovne skupine, podobne kongresnim komisijam, katerih naloga je izdelati elaborate in predlog tez za kongres ter načrte kongresnih priporočil in resolucij. Delovne skupine so torej operativni organi odbora za pripravo kongresa. Razdeljene so na skupine za splošna vprašanja in skupine za specifične probleme delavskega samoupravljanja. Organizirali so 12 takih skupin. Analizirati morajo dosedANJI razvoj, rezultate in izkušnje delavskega samoupravljanja in jih osvetliti tako teoretično kakor praktično.

Ena izmed prvih nalog delovnih skupin je, da do določenega roka predložijo odboru za pripravo kongresa podrobno izdelan predlog o tem, kaj vse naj bi obsegali elaborati za kongres. Ker so naloge zelo obsežne, lahko delovne skupine pri tem delu zaposlijo potrebno število strokovnjakov, prav tako pa tudi mnoge ustanove in podjetja, ki jim lahko pri tem delu veliko pomagajo. Mislijo, da bi bilo koristno, če bi organizirali ustrezne delovne skupine sestavljene iz bolj izkušenih delavcev, strokovnjakov, partijskih sindikalnih in drugih aktivistov tudi v nekaterih podjetjih. Te bi vsestransko analizirale delavsko samoupravljanje v svojih podjetjih.

Čas, ki nas loči od kongresa, je sorazmerno kratek. Glede na to in glede na obseg dela, ki ga morajo skupine opraviti, so bili določeni roki za posamezne faze pripravljanih del. Po teh rokih bi morale delovne skupine večinoma končati svoje delo do konca prihodnjega meseca, tako da bi kongresni delegati lahko dobili izdelane materiale približno mesec dni pred pričetkom kongresa in da bi imeli dovolj časa, da jih temeljito proučijo in se pripravijo za sodelovanje pri delu kongresa. S. J.

### ... v Karlovcu

Okrajni sindikalni svet v Karlovcu je sprejel program priprav delovnih kolektivov za kongres. Iz karlovskega okraja bo na kongresu navzočih 20 delegatov, od katerih jih je 11 iz industrijskih podjetij. Okrajni sindikalni svet je priporočil sindikalnim podružnicam in organom delavskega samoupravljanja, naj ob pomoči oblastnih organov in organov družbenih in političnih organizacij temeljito analizirajo dosedanje izkušnje v delavskem

samoupravljanju. V kolektivih bodo organizirali posebne komisije ekonomistov, inženirjev in drugih strokovnjakov, ki bodo obdelali posamezna vprašanja. Podobne komisije bodo sestavili tudi pri občinskih svetih, v okrajnem odboru in v krajevnih odborih strokovnih sindikatov.

Predsedstvo okrajnega sindikalnega sveta je sprejelo prav tako program za izvedbo volitev novih delavskih svetov. Kolektivom priporoča, da v volilnih pripravah konkretizirajo svoje gospodarske naloge v letošnjem letu, posebno pozornost pa naj posvetijo kandidiranju delavk in mladine. J. P.

### ... v Pulju

V Istri se obširno pripravljajo na kongres in volitve delavskih svetov. Okrajni sindikalni svet v Pulju je izvolil tri komisije, ki bodo pripravile material in pomagale sindikalnim organizacijam in delavskim svetom pri teh pripravah. Organizirali so komisije za proučevanje problemov delavskega samoupravljanja v industriji, gostinstvu in v trgovini ter obrti. Take komisije so organizirali tudi v občinskih sindikalnih svetih in podjetjih. V komisije so bili izvoljeni razen zastopnikov delavskih svetov in upravnih odborov tudi člani Zveze komunistov, Socialistične zveze, zastopniki sindikatov in člani Ljudske mladine. Gospodarske organizacije v Istri bodo izvolile za kongres 25 delegatov. C. V.

## STRUKTURA DELAVSKIH SVETOV

Današnja struktura delavskih svetov v podjetjih s 30 in več delavcev in uslužbencev je v primerjavi s stanjem v letih 1952 do 1955 naslednja:

Leto	Skupno članov del. svetov	Delavcev, zaposlenih neposredno v proizvod.	%	Zensk	%	Mladine do 25 let	%
1952	105.018	80.538	76.7	13.401	12.7	—	—
1953	105.540	81.418	77.1	15.817	15.1	9.175	8.7
1954(5)	115.479	90.102	78.0	12.520	10.8	8.936	7.7
1956	122.247	94.819	77.6	15.785	12.9	13.554	11.1

Podatki so iz poročila zveznega izvršnega sveta za l. 1956.